

税惠添薪守护冬日暖流

烟台税务部门多维发力为供热企业“减负蓄能”

供暖季的烟台,室外寒意渐浓,室内却暖意融融。这份温暖背后,不仅有供热企业的全力保障,更有一抹亮丽的“税务蓝”在精准服务、倾情护航。

国家税务总局烟台市税务局聚焦民生关切,主动作为、多维发力,以一系列务实举措和精准滴灌的税费优惠政策,为供热企业“减负蓄能”,共同守护着港城千家万户的冬日暖流。

政策精准输能 绿色供暖注入税动力

在山东半岛东南部,一场以核能为热源的清洁供暖实践正悄然改变着能源格局。

海阳,凭借“暖核一号”项目,成功将核能转化为清洁热源,入选国家首批绿色低碳示范项目,成为绿色低碳发展的亮眼名片。

“暖核一号”总供热面积已达近1300万平方米,成为烟台海阳和威海乳山两地提供清洁供暖的重要保障。预计整个供暖季将节约原煤消耗41万吨,减排二氧化碳76万吨,生态效益显著。这项宏伟工程的背后,税务力量的支撑不可或缺。

“税务部门提供了全生命周期的税收辅导,特别是针对火力发电企业生产销售电力产品实行增值税先征后退政策,今年我们预计可享受增值税返还约2.8亿元。”山东核电有限公司相关负责人介绍。这笔可观的退税款,有效减轻了企业的运营成本,促使企业将更多资源投入到技术研发

和设备维护中,为冬季供暖的稳定高效运行增添了底气。

在莱州,作为主力供暖企业之一的华电莱州发电有限公司同样感受到了税惠的温暖。“税务部门主动上门解读政策,耐心指导申报流程,今年以来我们已享受各项税费减免139.4万元。”公司财务人员表示,这笔“真金白银”直接助力企业加大设备升级投入,为保障供暖质量注入了强劲动力。

从核能到传统热电,税惠政策的精准“输能”,正转化为供热企业提升供暖品质、践行绿色发展的不竭动力。

服务主动靠前 智慧供暖迎来及时雨

供暖保障,服务先行。面对供热企业的急难愁盼,烟台税务部门变“人找政策”为“政策找人”,主动靠前服务,为企业排忧解难。

在芝罘区,烟台500供热有限公司一度因系统原因无法上线“数电发票”业务,面对供暖季约5万张发票的开具压力,财务人员刘璐心急如焚。

“主管税官谭培龙了解情况后,主动帮我们协调有关部门,在最短时间内解决了问题。”税务部门的快速响应,化解了企业的燃眉之急,也守护了政府的公信力。

对于新办企业,税务部门的“提前量”服务更是雪中送炭。今年5月成立的烟台新通热力有限公司和6月成立的莱阳市瑞通热力有限公司,均面临着季节性生产强

度大、资金周转集中、政策不熟悉等挑战。

牟平区税务局和莱阳市税务局分别组建专项辅导团队,主动上门,“面对面”讲解居民供暖免征增值税政策要点,手把手辅导留抵退税申请流程和申报操作。“税务干部的辅导太及时了,让我们有更多精力和资金投入到生产服务中。”长岛恒烨热力有限公司会计的感慨道出了众多企业的心声。莱阳市税务局还为瑞通热力编制了《供热企业税惠政策一本通》,内含场景化测算示例,让财务人员“看得懂、用得上”,省去了反复核对政策的麻烦。

从解决发票开具难题到为新办企业量身定制辅导,烟台税务部门的主动靠前服务,如同冬日里的“及时雨”,滋润着企业发展的沃土。

协同高效聚力 合规供暖筑牢安全网

供暖是一项系统工程,涉及多方协作。烟台税务部门积极联动多部门,打破信息壁垒,同时加强对企业合规经营的引导,为供暖稳定运行构筑坚实屏障。

在栖霞,税务局主动牵头,与栖霞市发改局、住建局、能源局等部门建立常态化信息共享机制。通过定期联席会议和线上数据交换平台,及时互通信息,在本供暖季筹备期间累计交换共享信息70余条,有效打破了“数据孤岛”,为政策精准匹配和快速落地提供了有力支撑。

线下联合走访调研,累计收集并协调解决供热企业诉求建议多项,办结率高达

97%。“税务部门的服务总是走在企业前面。”中节能(烟台)生物质热电有限公司财务负责人为税务部门的预见性服务点赞。

在引导企业合规经营方面,芝罘区税务局持续深化“以数治税”,依托大数据优势,对供热企业进行“风险扫描”,超前开展风险排查和提醒。烟台500供热有限公司在税务部门的指导下,建立了完善的财税管理制度和涉税业务三级审核机制。烟台市热力有限公司连续8年获评纳税信用A级纳税人,财审处副处长李忱表示:“税务部门的指导帮助我们持续加强合规经营管理,确保各项涉税工作合规有序开展。”

莱阳市税务局依托“预警前置—辅导跟进”双向服务体系,为莱阳市热电有限公司这类业务复杂的企业提供定制化风险防控服务,针对不同业务规模开展差异化辅导,助力企业行稳致远。

从跨部门协同聚力到精准化风险防控,烟台税务部门正通过高效的合作机制和智慧的监管手段,为供暖这项民生工程筑牢安全运行的“防火墙”。

这个冬天,一股股暖流从不同的热源点出发,流淌进千家万户。而这暖流背后,是国家税费优惠政策的持续赋能,是税务部门为民服务的初心坚守。烟台税务部门将继续以精准的政策落实、高效的税费服务和有力的部门协同,为供热企业轻装上阵保驾护航,为港城人民守护好这份持续的“民生温度”与“生态底色”。

YMG全媒体记者 刘洁

通讯员 王冬梅

落叶缓扫 留住诗意

本报记者(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 范莎莎 余咏桦 摄影报道)“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”福山已进入“赏叶模式”,城市的浪漫诗意也随着落叶,落到一条条街道上、一座座公园里。

福山在15处区域推行“落叶缓扫”环卫保洁作业模式,还原初冬的风貌和意境。这15处区域包括河滨广场、银月广场、健身广场、福海之云广场、汇福街、永达街、河滨南路、奇泉路、凤凰山路、县府街建行南游园、栖鹭洲公园、象牙桥广场以及内夹河生态带(两甲桥—西埠庄大桥段)等。

记者获悉,“落叶缓扫”并非不扫,而是将自然景观、人文精神融入精细管理的现代化城市管理举措。福山区根据区域地段、树木品种等科学遴选部分具有代表性的观赏点,重点保留林下空间、草坪、园路上的自然落叶,特别是银杏、红枫、国槐、法桐、乌桕、黄连木等彩叶树种,形成独具特色的落叶景观,让城市花园回归自然属性,为市民提供更多亲近自然、感受季节更替、品味城市韵味的诗意空间。

“落叶缓扫”模式建立在保障道路交通安全畅通、市容环境干净整洁的基础上,遵循“落叶内垃圾漂浮物优先清理、雨后集中清理、衰败腐烂及时清理、搂耙成堆当日清运”的原则,开展巡回式保洁和落叶阶段性保留,做到“只见风景,不见脏污”,让落叶之美与城市景观相得益彰。

AI生成



实时监测2.4万个网络直播账号

烟台市推进直播带货跨部门综合监管



我市对网络直播带货进行实时监测。YMG全媒体记者 衣玉林 摄

本报讯(YMG全媒体记者 逄苗 通讯员 孙洪安)近日,烟台市市场监管局联合多部门构建“1+3+2”跨部门综合监管体系,通过制度建设、智慧监测、主体规范等方式,形成“大监管”格局,助力直播经济规范健康发展。截至目前,已将2.4万个网络直播账号纳入网络市场交易实时监测平台,同时编发实施《电子商务直播带货行为规范》《烟台市网络直播带货活动合规指引》,设立赋能电商企业直播培训基地,促进了网络直播带货业态规范健康发展。

聚焦制度端,构建一套直播带货跨部门综合监管体系。市场监管部门联合网信、公安、税务等部门,出台《烟台市网络直播带货跨部门综合监管试点工作方案》,建立协同联动、会商协作和综合监管执法机制,编制《烟台市网络直播带货跨部门综合监管职责任务清单》《烟台市网络直播带货综合监管事项清单》和《烟台市网络直播带货跨部门综合监管合规指引(试行)》,厘清监管职责,明确监管事项、对象、方式等,推动形成条块结合、属地为主,上下贯通、协同联动的“大监管”格局。

并责令改正6户。针对网络直播带货涉及面广、链条长、关联多等特点,启动“网络+监管”治本攻坚三年行动,聚焦网络直播、小程序等网络交易新业态,统筹17个业务条线,构建线上线下一体化、业务领域全覆盖的网络市场治理新格局。

聚焦主体端,打造标准引领、合规指引、基地教育“三位一体”的行业规范模式。编制烟台地方标准《电子商务直播带货行为规范》,推动直播带货经营活动向标准化发展。编发《烟台市网络直播带货活动合规指引》,明确5类直播带货主体合规要求、17项直播带货商品或推销服务合规要求及直播营销行为合规要求。依托烟台科技大学建立电商直播培训基地,吸引35家知名电商企业和协会参与,开展直播带货普法培训11次,推动直播带货标准化、规范化发展。烟台市市场监管局聚焦直播带货领域虚假宣传、不当营销、侵犯消费者权益等问题,积极探索构建“1+3+2”体系,深入推进跨部门综合监管,形成了条块结合、属地为主、上下贯通、协同联动的“大监管”工作格局,着力规范直播带货行业秩序,推动直播经济健康高质量发展。

市农业农村局主要负责人 27日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷)11月27日(星期四)上午9:00—10:00,烟台市委副秘书长,市农业农村局党组书记、局长高言进将接听12345热线电话。群众有相关问题可拨打热线电话进行对话。

本次接听热线电话受理范围:烟台市农业农村局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括农村产权制度改革、和美乡村建设、农产品质量安全、

种植业、畜牧业、农药化肥、饲料兽药、农业机械化等方面咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、工作秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

接电话的情况将通过“大小新闻”等媒体端对外公开。

“中国工人大思政课·烟台篇”暨 “劳模工匠进校园 匠心筑梦育人才”宣讲报告会举办 劳模工匠“声”入校园

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)11月19日,由烟台市总工会主办的“中国工人大思政课·烟台篇”暨“劳模工匠进校园 匠心筑梦育人才”宣讲报告会在烟台汽车工程职业学院举办,近千名学院师生纷纷表示,劳模工匠的奋斗故事接地气、有力量,指引了人生方向,今后将以榜样为灯塔,笃行实干,努力成长为可堪大用、能担重任的栋梁之材。

报告会上,全国劳动模范、齐鲁大工匠杨德将,山东省技术能手、烟台大工匠曲伟华,山东省劳动模范、烟台大工匠成进军等三位劳模工匠,从不同行业、不同角度,用质朴的语言、真挚的情感,讲述了他们在各自领域成长成才的故事,分享将个人发展融入时代大潮的心得体会和宝贵经验,

培养中餐烹饪国际化人才 山东城市职业学院入选教育部项目参与建设单位

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 刘丽宁)近日,教育部全国餐饮职业教育教学指导委员会下发通知,公布了“职业教育服务强国建设产教融合项目——中餐烹饪国际化人才培养项目”参与单位名单。全国共有30所烹饪院校和餐饮企业入围,山东城市服务职业学院名列参与建设单位榜单。

该项目由全国餐饮职业教育教学指导委员会主导开展建设单位的遴选工作,旨在推动中餐烹饪国际化人才培养,解决行业重点领域技能人才培养的瓶颈问题,有效支撑服务强国建设。项目聚焦中餐烹饪国际化人才培养,依托鲁班工坊、中国华侨国际文化交流基地和海外惠侨工程中餐繁荣基地等品牌,携手海内外中餐名企共建国际

中餐学院,开发中餐国际职业教育标准和配套培训教学资源,培养具有国际化视野的烹饪高技能人才,为中餐文化的国际传播和中餐产业的海外发展提供坚实的人才支撑。通过三年建设,餐饮职业教育服务强国战略的贡献力量将显著增强,全球中餐烹饪国际化人才培养和集聚能力将实现全面提升。

下一步,山东城市服务职业学院将启动国际中餐学院建设与国际中餐人才培养,招收海外餐饮类留学生,输出国际交流生,培养海内外餐饮国际人才,制定“中式烹饪”“中式面点”等中餐国际培训教学标准及配套的双语海外培训活页式和数字化教材,邀请和接收海外企业院校来访,创立主题明确、特色鲜明的中餐主题文化交流创新平台。

龙口市开展“双盲”冬季森林防火应急演练

筑牢生态安全防线

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 张万理 摄影报道)当前,龙口市已全面进入新一轮森林防火期,防火工作正式进入临战状态。近日,龙口市在石良镇庄子山区组织开展森林防火应急演练,旨在全面检验森林防灭火队伍的快速响应、协同作战及综合处置能力,为守护森林资源和人民群众的生命财产安全筑牢坚实屏障。

本次演练采用“双盲”模式,即不提前通知演练时间、不预设演练脚本,完全模拟真实火灾突发场景,重点考验应急响应机制的灵敏性、队伍实战处置的专业性以及多方联动的高效性。演练启动后,石良镇森林防火巡查中队接到火情预警电话,第一时间启动应急预案,迅速集结20名镇级防火灭火队员,调配2辆消防车、2辆皮卡车、15台风力灭火机及2台水泵,仅用10分钟便抵达现场并展开灭火作业。与此同时,龙口市森林防

灭火指挥部值班电话接到火情报告后,立即启动市级应急响应,统筹调度2辆消防车、3辆运兵车驰援现场,15分钟内完成兵力部署并投入战斗,构建起市镇两级联动的作战格局。

演练现场,各参演队伍反应迅速、分工清晰、配合默契,严格按照预案有序推进火灾扑救工作。指挥员通过卫星电话实时调度,各参演单位依托应急通信系统保持信息互通,实现“一盘棋”指挥、“一张网”联动。在模拟火势快速蔓延的关键阶段,龙口市森林防火巡查大队迅速架设水泵,采用“以水灭火”战术精准压制火势;石良镇森林防火巡查中队则采取“分片包干”方式,对火场周边林区开展拉网式排查,及时清除余火隐患,坚决防范火灾复燃。演练结束后,全体参演人员随即开展复盘总结,梳理经验、查不足,为后续森林防火工作积累了宝贵的实践经验。

